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Оцінювання комунікативних навичок державних службовців у Казахстані: Поточний стан та 

підходи до вдосконалення 

Політична криза, соціально-економічні проблеми та індустріальні шоки в Казахстані зумовлюють потребу в 

швидкій та ефективній реакції уряду для подолання цих наслідків. Державні службовці мусять брати на себе 

відповідальність та володіти навичкою ефективної комунікації. Метою дослідження є аналіз комунікативних 

навичок державних службовців у Казахстані, оцінювання поточного стану та висвітлення підходів до їхнього 

вдосконалення. Під час дослідження було використано змішаний підхід, який поєднав в собі кількісне 

анкетування та якісне інтерв’ю. Кількісне дослідження передбачало розповсюдження структурованих анкет 

серед (n = 4790) державних службовців різних департаментів з метою оцінювання комунікативних навичок, 

виявлення переваг і недоліків, розуміння основних проблем комунікації. Якісне дослідження передбачало 

розширене опитування обраних фахівців (n = 27 експертів) для кращого розуміння їх досвіду та поглядів на 

комунікацію у сфері державної служби. Результати дослідження вказують на проблеми та перешкоди у 

вдосконаленні комунікативних навичок державних службовців. Більшість респондентів (25%) вважають, що 

причиною проблем є брак розуміння інформації, небажання або невміння громадян взаємодіяти з державними 

установами, водночас 16% причиною проблем вважають поведінкові бар’єри державних службовців. Невеликий 

відсоток респондентів вказує на вплив мовних бар’єрів (11%), емоційних бар’єрів (9%), культурних бар’єрів (6%) 

та гендерних бар’єрів (3%). Крім того, результати дослідження показали брак систематичного навчання та 

підтримки державних службовців для розвитку навичок ефективної комунікації. Запропоновано декілька 

підходів до вдосконалення комунікативних навичок: програми цільового навчання, співпраця між 

департаментами та популяризація організаційної культури. 
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